


Klimagourmet-Quiz
Um das Lösungswort zu finden, wähle die richtigen 
Antworten und setze die jeweiligen farbigen Buchstaben  
in das gleichfarbige Feld am unteren Rand der Karte ein.

1. �Welches Biosiegel stellt die strengsten Anforderungen  
an die Erzeuger*innen (Dünger, Pestizide, Tierwohl etc.)? 
a) EU-BIOSIEGEL    b) DEUTSCHES BIOVERBANDS-SIEGEL

2. �Welches Gericht ist klimafreundlicher? 
a) NUDELN MIT TOMATENSOSSE UND GEMÜSE 
b) RINDFLEISCH MIT KARTOFFELN UND SALAT

3. �Welches Tier landet am häufigsten auf dem Teller? 
a) HUHN    b) SCHWEIN    c) RIND

4. �Welches dieser drei Produkte hat den  
größten CO2-Fußabdruck? 
a) MILCH    b) RINDFLEISCH    c) KÄSE

5. �Welche Anbauweise von Tomaten produziert mehr CO2? 
a) REGIONAL, SAISONAL, BIO    b) BIO IM TREIBHAUS

6. �Wer erzeugt am meisten Lebensmittelabfälle? 
a) ERZEUGER*INNEN    b) GROSSVERBRAUCHER*INNEN  
c) PRIVATHAUSHALTE

7. �Welche Produkte verursachen bei der Herstellung mehr CO2? 
a) TIERISCHE & VERARBEITETE 
b) PFLANZLICHE & FRISCHE

Lösungswort:

M
eh

r I
nf

os
 u

nt
er

 k
lim

ag
ou

rm
et

.d
e

1 2 3 4 5 6 7


